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ТЕНДЕНЦІЇ ВЖИВАННЯ АЛКОГОЛЮ СЕРЕД

СТУДЕНТІВ-ПЕРШОКУРСНИКІВ
       Протягом останніх років алкогольна ситуація в Україні значно погіршилась. За оцінками експертів Європейського регіонального бюро ВООЗ Україна входить до 6 (з 50) країн Європи, де темпи зростання вживання алкоголю та пов’язаних з цим наслідків є найбільшими. Багато молодих людей періодично вживають алкоголь у дозах потенційно загрозливих для здоров’я. За даними ВООЗ показники смертності  серед алкоголіків вищі в 2-4 рази, ніж серед населення в цілому [1]. Протистояти цим явищам без надійної інформації про весь спектр проблем  пов’язаних з алкоголем, досить важко.

      Опубліковані Українським інститутом соціальних досліджень ім. О.Яременка дані [2] дають можливість оцінити існуючу ситуацію з алкогольних проблем в Україні. Ефективне використання цих знань буде сприяти попередженню захворювань на алкоголізм серед молоді.
      Різні алкогольні  напої не однаково поширені серед студентів. Пиво вживали 74% опитаних, вино – 73%,  шампанське – 64%, слабоалкогольні напої ром-кола, джин-тонік та напої з соку й горілки (Longer, Shyke, Burn) – 53%. Менше студенти вживали міцні алкогольні напої (горілка, коньяк, лікер) – 31%, самогон та інші алкогольні напої домашнього приготування – 22%. Велика частина  студентів вживали різні алкогольні напої щодня або хоч один раз на тиждень (режим ризику алкогольної залежності): пиво – 52%, слабоалкогольні напої – 25%, вино -12%, міцний алкоголь – 12%. Вживання щодня та раз на тиждень слабоалкогольних напоїв серед першокурсників у хлопців складало 19%, а у дівчат – 23% (!), не зважаючи на те, що розвиток алкогольної залежності у жінок більш прискорений. Стан сп’яніння відмічали 65% респондентів без суттєвої статевої різниці. 
      Опитування студентів гуманітарних спеціальностей університету засвідчило, що найчастіше перше вживання алкоголю відбувається у віці 14-15 років. Спонукальним  чинником  є засоби масової інформації, реклама за участю відомих спортсменів. Поступово підлітки сприймають таку поведінку як нормальну, а пізніше вживання алкоголю стає стандартним елементом соціальної поведінки.
     В організації роботи з профілактики алкоголізму серед молоді можна виділити такі стратегічні напрямки:
1. інформаційно-освітній – забезпечення населення доступною та зрозумілою інформацією про пияцтво та алкоголізм, розробка та реалізація продуманих програм гігієнічного навчання для різних груп;

2. координаційний – координація діяльності різних державних структур, зусилля яких спрямовані на боротьбу проти пияцтва;

3. формування мотивації до здорового способу життя.     
Висновки:

         1.  Вживання алкоголю серед молоді стало регулярним явищем

         2. Перше вживання алкоголю найчастіше припадає на вік 14-15 років.
         3. Для молоді не існує проблем придбання алкогольних напоїв.
4. Антиалкогольна профілактична робота – одна із складових виховання особистості. Тому програми впливу на молодь повинні передбачати соціальні, економічні, демографічні, правові та медичні аспекти.
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